

记取恒天然的教训……

食品安全不可迷信更不能失去理性

新西兰恒天然集团炸响一记“惊雷”。该集团自认从其一家工厂生产的浓缩乳清蛋白粉检出肉毒杆菌。消息发布后,中国国家质检总局迅速公布了可能受此事影响的4家中国境内进口商。目前,有关部门正开展检测、封存工作,相关企业也在对问题产品采取追查、召回等措施。

尽管恒天然集团迅速展开危机公关,重申对中国市场的承诺,但是

此事对该公司乃至整个新西兰乳品行业的冲击显而易见。正如英国《金融时报》评论所指出,“即便中方没出台全面禁令,新西兰乳制品在中国的形象也面临风险”。

对于食品安全风险,消费者有权表现“零容忍”,企业和监管部门应当做到“零放任”。食品安全问题上,切不可迷信,更不能失去理性。部分中国消费者把“绝对安全”的期望寄托

在洋品牌身上。然而,一再发生的安全事件却表明,知名洋品牌也未必总是信得过。早在2000年,日本雪印乳业公司就发生过金黄色葡萄球菌引发食物中毒案,受感染人数过万。美赞臣、多美滋、惠氏等多国大牌乳制品厂商也都曾出现质量问题。

恒天然一案再次说明,中国相关监管部门有必要进一步强化对国外乳企巨头进口环节的监管。无论

是国内品牌还是国外品牌,必须一视同仁、严格检测,这个原则在任何情况下都不能有丝毫松懈。

值得注意的是,专业的事情,必须得以专业的方法来操作。乳制品行业关键环节多,原料生产与后续的加工环节很多时跨国进行。此次恒天然集团检出的含有肉毒杆菌的浓缩乳清蛋白,就作为原材料被用于婴儿奶粉、儿童成长奶粉和运动饮料等

诸多领域。由此足见,食品生产行业的任何一个环节都没有“松口气”的资本。破解经济全球化时代的食品安全困境,仅靠末端治理远远不够。建立符合经济全球化特征的监管体系——有力度、有规模、常态化、机制化,这是当今世界的迫切需要。

食品安全领域并不存在旁观者。一国一地的食品安全出了漏洞,自然必然会引发各国消费者和监管者的警惕。面对恒天然肉毒杆菌事件,无论中外,各方都需要引以为戒。重要的是,每一个沉痛教训发生之后,都能让人们看到实实在在的改进接踵而至,进而重塑消费者信心。市场信心,既是企业生存之基,也是产业良动之本。 人民日报(钟声)



心愿未了

作者 王恒

孕妇怀胎7月被强制引产 疑致精神分裂

深圳晚报 据成都全搜索新闻网消息,2011年11月1日17时,怀胎已超7个月的龚起凤,在湖南省涟源市中医院被注射了引产针,剧烈疼痛30多个小时后,她和丈夫吴勇元见到了已经死亡的孩子,后者被护士装在一个白色塑料袋里。

吴勇元回忆,被强制引产一个多月后,妻子出现咬人、不敢出门等异常表现。今年6月14日,龚起凤被鉴定为处于幻觉妄想状态。邵阳市脑科医院则诊断龚起凤患精神分裂症。

一年多来,吴勇元一直在上访。他告诉记者,妻子的精神状态为强制引产所致,希望当地政府给个说法。今年7月,他得到涟源市信访办的回复:无法证明精神疾病与被引产的因果关系。

吴勇元称,2011年11月1日自己发现妻子消失后,立即跑到楼下,看到妻子被人拉上了一辆灰色面包车。《涟源市计划生育服务站

疾病诊断证明》显示,2011年11月1日当天,龚起凤出现在涟源市计划生育服务站。当天涟源市安平镇计生服务站周海波、刘祥用、吴谭清也在涟源市计划生育服务站。

当天,龚起凤在计生服务站做了检查。检查结果显示:“宫内孕7个多月,胎儿为活胎”。诊断证明上,该服务站建议龚起凤外院手术,并有“干部吴谭清证实”的手书签字。吴勇元火速赶到计生服务站,得知妻子已经被送到中医院引产。吴马上赶到中医院。但为时已晚,妻子已被注射利凡诺。

至于为什么要对怀孕7个多月的孕妇引产,涟源中医院胡院长说:“过去几年可能操作不是很规范,以前我们涟源的计生工作,跑别人家里揭瓦的都有,但现在几乎没有这种情况了。”

吴勇元指控,妻子龚起凤的精神状态因引产出现严重状况。而此前她没有精神病史。

7月中旬,民航空管系统祭出重拳,提出对包括北上广在内的八大机场实施不限起飞(遇到恶劣天气和军方活动除外),以期提高航班起飞准点率。不少业内人士提出担忧:“此举只能保证准点起飞,但航路有限,飞机全部堵在天上降不下来,安全隐患可能更大。”

舆论热议近日引来了一纸来自上级部门的“噤声令”,通知要求各航空公司不得参与媒体有关航班延误问题的讨论。

然而,“噤声令”通知并没有让民航人就此闭嘴。有航空公司高层在接受采访时透露,该公司今年上半年对航班延误原因的统计表显示,流量控制因素达到了40%以上,而航空公司可控的因素占比不超过10%，“和空管打招呼航班就可以不延误”。也有空管人员透露,目前有些延误是因为飞机“插队”造成的,载有政界官员、商界大亨以及民航业内领导的重要航班可以享受优先放行。

人情化延误何时能够杜绝?准点新政会再次落空吗?

怪象

近年来,民航局屡屡出台整治航班延误的政策,但是重拳之下,航班正常率却逐年下降。据美国航空数据网站FlightStats发布的最新数据,在全球35个国际机场6月的准点率排行榜里,北京首都国际机场、上海浦东机场的准点率分别为18.3%和28.72%,排在倒数一、二名,让中国网民大跌眼镜。

在航班延误屡治难愈的同时,一个怪象却摆在了人们的面前——伊春空难后航班准点率一度飙升。此次事件之后,聚光灯下的民航局

加大整顿力度,航班准点率连续几个月不断提升,同比增长十几个百分点。业内人士指出,目前整个民航管理体系效率低下,是影响行业正常有序运转的重要原因。飞机失事倒逼改革,航班准点率猛增就是明证。

隐患

进入暑运旺季,民航准点保障任务严峻,因航班延误引发的旅客群体性事件屡见不鲜。重压之下,民航空管系统7月中旬祭出重拳,提出对包括北上广在内的八大机场实施不限起飞(遇到恶劣天气和军方活动除外),以期提高航班起飞准点率。消息发布后引发舆论热议。不少业内人士提出担忧:“不限起飞措施只能保证准点起飞,但航路有限,飞机全部堵在天上降不下来,只是把旅客在候机楼的等待变成了空中等待,安全隐患可能更大。”

机长揭航班延误内幕:只要认航空管,打声招呼就可插队

延误背后的人情空管

华南某航空公司机长王海(化名)对记者表示,“为了避免重大安全隐患,飞机在空中排队的时间又不能过长,如果在拥堵的情况下实在下不去,只能选择临近的机场备降,备降后飞机得重新加油,重新排队,一来二去航班延误的时间只会更长。”王海认为,八大机场优先保障起飞,其他的中小机场必然要做出牺牲,这也会加剧一些中小机场的航班延误。

羊城晚报

人情

在航班延误中被旅客诟病最多的航空公司往往自称是延误的最大受害者。根据民航局2012年对航班不正常原因的分析统计,造成航班不正常的原因中,航空公司原因占比最大,为38.5%,其次是流量原因,占比25%,天气原因占比21.6%。航空公司也因此成为民航局整治延误时的第一个“开刀”对象。

“没有任何一个航空公司愿意遇到航班延误,飞机只有飞起来才能产生效益,停放在机场只会消耗成本,并且严重影响到航空公司在旅客中的口碑。”一航空公司高层对记者表示,他并不认可民航局的统计数据。他向记者出示的一份该公司今年上半年对航班延误原因的统计表显示,流量控制因素达40%以上,天气原因达30%多,军事活动约11%,而航空公司可控的包括航班计划、飞机故障、航务保障、货物保障等因素占比不超过10%。

机长王海也向记者吐槽空管“人情放行”:“有时候,只要在我们机组上有任何一个工作人员认识空管,打声招呼,我们就可以插队放行,那整架飞机就不用延误了,偶尔判断航班要延误的时候,他也会半开玩笑地问句‘你们谁认识哪个空管吗?’”

广州地区一空中管制员刘彪(化名)透露,目前有些延误是因为飞机“插队”造成的,在流量控制中,要客航班、国际航班等均可以享受优先放行。所谓要客航班指的是载有政界官员、商界大亨以及民航业内领导等人员的航班。据介绍,要客级别达到一定等级,上级管理部门会下发书面通知,由管制部门执行优先放行。

李某某为轮奸案首个施暴者

事件更多内情曝光:受害人兼职驻场陪酒

自李某某等人涉轮奸案曝出后,随着各方消息不断渗出,案情的大致脉络已经有了比较清晰的版本。昨天,有知情人透露了此案中更多的内情,称李某某为轮奸案中第一个施暴者,检方提起诉讼时并未确定主犯从犯。杨某随后通过相关渠道了解,获证该知情人爆料情况基本属实。

当时正值春节期间,李某某和父母正在外地度假。李某某为了聚会坐飞机先行回京。

到北京后,李某某跟GLOBAL酒吧的领班张某预订了包房。

而当天除了5人以外,在GLOBAL酒吧喝酒的还有李某某一个河北的朋友李某。当天小魏某某和李某某都是刚刚从外地到北京,6个人里,好几个人之间互不认识,

连名字都不知道。随后,李某某开一辆没有牌照的白色奔驰,魏某某开着那辆Q7,几人来到酒吧。

几人让张某某陪酒小姐,张某某便叫了两个女子进屋。其中一名是矮个女孩,另一名就是受害人杨某。杨某是一家广告公司的行政秘书,23岁,是河北人。她和当时陪酒的另一个女孩一样,都与酒吧没有雇佣关系,只是做兼职的驻场,不定期到酒吧来。酒吧不从酒水中给她们提成,也不收她们酒钱,她们赚客人给的小费。

在酒吧喝酒的过程中,矮个女孩因为不愿意多喝,而和李某某等人吵了起来,并离开了“天蝎座”包厢,李某某给了她300元小费。杨某依然在包厢中,她喝了很多酒。

在湖北大厦,魏某某使用他人

身份证开了一个房间,后用短信告知其他人。进入房间后,杨某不愿意脱衣服。李某某等人实施殴打,并强行脱去其衣服。此后,李某某第一个对杨某实施了性侵,随后是王某。而且据了解,几人都没有戴避孕套。

结束后,魏某某和李某某两人凑了2000元塞进杨某的包中。几人将杨某带离后,放在路边让其打车离开。

事发后,杨某将此事告知了张某某和一名女性同事。后来张某某首先给李某某打了电话,但是李某某表示这是嫖娼,并挂断电话。此后,酒吧经理丁某也得知了此事。在得知李某某的家庭背景后,几人担心报警没用,于是首先选择了私了。但李家没有回音。当天晚上,丁某等人陪同杨某到派出所报案。

嫌疑人身份:其他几名涉案人确无背景

1996年出生的李某某,早在2010年就从一个北京的一所重点中学肄业在家。2011年9月,李某某因寻衅滋事被北京市公安局劳动教养,2012年6月,李某某提前三个月解除劳教,重获自由。此后父母以为了李某某之后的学习和生活为由,申请为其更改了名字。

涉及此案中的唯一一名成年男性姓王,北京东城区人,今年23岁,案发前曾先后在多家公司做普通员工,职高文化。王某的父母是下岗工人。几年前,王某在某宾馆做行李员时,帮助李某某开房偶然认识了李某某,

此后两人成为朋友,多次出来玩。

1995年出生的魏某某和1996年出生的张某某都在北京一所重点中学念高中。17岁的魏某某家境不错,户籍在北京,父亲是东北一家公司的经理,据说家住别墅,事发当天魏某某还开了一辆Q7。张某某家境普通,父亲是一名教练。

事发当天,魏某某在长春念初中的表弟——小魏某某,从长春来北京探亲。于是,魏某某便分别给李某某和张某某打电话,希望几个小伙伴可以聚聚。小魏某某年仅15岁,还在念初三,父亲是个个体户。

专家释案:检察机关可以不定主从犯

昨天,就此案中检方起诉未定主犯从犯的情况,著名刑法专家、中国政法大学教授洪道德对此作了解释:理论上讲,检察机关起诉是可以不定主从的,如果不定主从,说明这些人所起的作用都是一样

的,没有必要区分主从。那么一般情况下,也可以认为这些人都是主犯。但是法院也有可能根据具体的案情进行更改,因为法院审判是不受检察院指控的约束的。

京华时报